

习近平会见新加坡国务资政李显龙

(上接1版)深化各领域合作,为两国人民带来更多福祉,为地区和平繁荣作出更大贡献。

习近平指出,今年是苏州工业园区开发建设30周年。30年间,苏州工业园区从“池塘洼地”变成“创新之城”,树立了两国合作的生动样板,也是新加坡深度参与中国改革开放的见证。中国坚持走符合自己国情的中国特色社会主义道路,已经开启进一步全面深化改革、推进中国式现代化的新征程。中国将始终坚持集中精力办好自己的事情,有信心保持经济长期向好,实现高质量发展。欢迎新方继续做对华合作的先行者,用好中新双边合作机制会议平台,高水平运营好重大合作项目,把握数字化、绿色化发展机遇,续写新时代中新合作新篇章。

习近平指出,当今世界正经历百年未有之大变局。面对风险和挑战,任何国家都不可能独善其身,坚持团结合作、开放包容才是人间正道。中方愿同新方一道,践行真正的多边主义,顺应经济全

球化潮流,维护国际公平正义,抵制集团对立、分裂对抗,构建亚洲命运共同体。

李显龙表示,去年3月我成功访华,同习近平主席共同宣布将新中关系定位提升为全方位高质量的前瞻性伙伴关系。两国关系进一步加强,双边合作机制会议顺利召开,产生很多务实成果。苏州工业园区开发建设30年来,已经发展成为现代化城镇,成为新中高质量合作的成功实践和金字招牌,同时也向世界展现了中国不断改革开放的姿态。中国已经找到了成功的现代化发展道路,新方对中国的未来充满信心,相信中国将保持发展繁荣,为世界的和平和发展作出更大贡献。新方将继续致力于深化同中国的合作,积极参与中国式现代化进程。当前复杂国际形势下,各国应该秉持长远眼光,坚持多边主义,致力于团结合作,共同应对风险挑战,更好造福人民。

双方还就中美关系、地区形势等共同关心的重大问题交换了意见。

王毅参加会见。

(上接1版)愿同萨方坚持互尊互信,加强治国理政和发展经验交流,继续在南南合作框架内为萨摩亚经济社会发展提供帮助,深挖经贸、投资、农渔业等领域潜力,拓展互利合作,实现共同发展。双方要促进文明互鉴,加强教育、文化、青年等人文领域交流合作,推动中萨全面战略伙伴关系行稳致远。

习近平强调,中国对太平洋岛国秉持“四个充分尊重”原则,对太平洋岛国的帮助不附加政治条件,不强加于人,不“空头支票”。中国对太平洋岛国的政策开放包容,没有私心,不针对第三方,不搞地缘争夺和势力范围。中方愿将帮助太平洋岛国提升应对气候变化能力作为优先合作领域,推动《联合国气候变化框架公约》及其《巴黎协定》全面有效实施,维护共同但有区别的责任原则,维护公道正义和全球南方共同利益,携手构建人类命运共同体。

菲娅梅表示,在习近平主席杰出领导下,中国取得巨大发展成就,为全球南方国家树立了榜样,萨方愿意学习借鉴中国式现代化特别是习近平主席有关减贫、绿色发展等治国理政经验。感谢中方长期以来给予萨摩亚宝贵帮助,萨方高度赞赏中国秉持不干涉别国内政原则,对太平洋岛国的帮助不附加任何政治条件,向来言出必行,说到做到。萨方坚定恪守一个中国原则,支持习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议。萨方将中国作为重要战略伙伴,期待以明年共同庆祝两国建交50周年为契机,推动两国关系进一步发展。

会见后,双方发表《中华人民共和国和萨摩亚独立国联合声明》。

王毅参加会见。

新四军纪念馆馆藏革命文物巡展南京站开幕

(上接1版)手稿不仅记载了乔信明夫妇对方志敏等革命烈士的怀念之情,更承载了革命信念的传承与接力。“作为新四军后代,我会将这份信念传承下去。”杨若江说。

“新四军在抗日战争中发挥了举足轻重的作用,为中华民族的独立和解放事业立下了不朽的功勋。新四军的历史,是革命的英雄史,是民族的抗争史,更是人民的胜利史。”中国新四军和华中抗日根据地研究会刘春灏表示,研究会将继续深入挖掘新四军的历史资源,

加强与其他研究机构和学者的交流合作,推动新四军研究工作不断取得新的成果,让更多的人了解新四军的历史和革命精神,激发人们的爱国热情和民族自豪感。

据悉,南京站展览是“民心向背决定着历史的选择——庆祝中华人民共和国成立75周年新四军纪念馆馆藏革命文物巡展”的最后一站,时间从11月26日开始,持续到12月10日,展出地点在南京市规划建设展览馆一楼临展厅。

本报讯(记者 赵亮) 地名,是历史文化传承的重要载体。为传承优秀传统文化,近日,江苏省民政厅、住建厅、交通厅、水利厅、文旅厅、地方志工作办公室等6部门联合公布2024年省级地名文化遗产名单。盐城东台市月塘湾、大丰区草堰石闸入选。

此次全省共评选出省级地名文化遗产80个,包括交通运输设施类中的港口或古渡口、古码头地名35个,水利设施类中的水利枢纽或闸坝地名45个。东台市月塘湾,是盐城市唯一入选港口或古渡口、古码头地名名单的地名文化遗产。据明嘉靖二十九年(公元1550年)的《两淮盐法志》记载:“月塘湾,一在富安大圣寺西,一在安丰王心斋祠前。”到清嘉庆二十二年(公元

省级地名文化遗产名单出炉

盐城两处地名上榜

1817年的《东台县志》中,则没了富安月塘湾,只剩安丰月塘湾。所以,这次入选省级地名的是安丰月塘湾。

安丰成陆于新石器时期,唐开元元年(公元713年)形成盐场,初名“东淘”;北宋天圣年间,范仲淹率修捍海堰;御潮灾,解民悬,乃更名“安丰”,寓“民安物丰”之愿。当地为方便安丰盐产品的外销及前来经商的四方商贾,特在镇北段串场河与古街之间建成一个占地约百亩的港(渡)口、码头,因状如满月形,雅称月塘湾。长期以来,安丰月塘湾在安丰人民生活中承担了重要作用。一方面,打开了盐业产品集散外销通道;另一方面,使物质交流通道转化为文化融合渠道。因其物质和文化的积淀,成为人们精神追求和享受宜居生活的象征。

大丰区草堰石闸,是盐城市唯一入选水利枢纽或闸坝地名名单的地名文化遗产。草堰石闸,位于大丰区草堰镇草堰村南端,即小海正闸和小海越闸,又称鸳鸯闸,始建于明万历十一年(公元1583年),清雍正七年(公元1729年)和乾隆十二年(公元1747年)两次改建,其后虽重修,而闸基如故,结体未变。两闸相距20米,形体一样,由青石砌成,均为二孔一机心,每闸长14.8米、机心宽4.2米、门宽5.3米、高4.8米,闸门为东向西,每孔两侧有四槽,备有两闸板相对启闭,古闸主要承担泄洪作用。

1990年,草堰石闸被盐城市人民政府列为市级文物保护单位,1995年被江苏省人民政府列为省级文物保护单位,2021年入选首批省级水利遗产

名录,2024年入选江苏第一批十大文物主题游径——“行盐四方”淮盐文物主题游径。草堰石闸是范堤古闸的代表,虽然水利功能已不复存在,但其历史文化价值却格外显现。它是人类水利建设史上一个重要历史遗存,是中国南黄海流域沧海桑田的一个重要历史见证,是盐阜和扬泰地区历史文化中一个十分珍贵的标识,是大陆由西向东推进到一定历史阶段的产物,也是古代先民改造自然、利用自然的智慧结晶。

据悉,名单发布后,各地将结合实际,积极开展地名文化遗产宣传保护工作,提升地名文化遗产的影响力和知名度,切实发挥地名文化遗产在传承发展中华优秀传统文化、推动文化自信等方面积极作用。

无人驾驶快递车进乡村

扫码、卸货、关门,一气呵成,对科技感十足的无人驾驶快递车赞不绝口。

“自动驾驶中,请注意避让。”“车辆左转,请注意安全。”连日来,一辆造型新颖、科技感十足的无人驾驶快递车,每天都会出现在射阳县临海镇八大家社区。

这是一辆送快递到八大家社区申通极兔快递门市的无人车。“真是开眼界了!没有驾驶室,也没有司机,高科技的无人快递车居然开到我们农村来了。”社区群众对萌趣、智能的无人驾驶快递车充满兴趣,纷纷拿出手机拍照录像,发朋友圈。

“按照设定好的行程路线固定点位,无人驾驶快递车从射阳县城电商物流园驶出,满载农村居民的各种快递,沿着226省道平稳行驶,半个多小时后到达我们临海镇八大家社区申通极兔快递门市目的地。”11月22日,门市经理陈文告诉记者,在听到“车辆已到达目的地,请及时取货”的语音提示后,他



无人驾驶快递车的使用,提高了配送效率,同时降低了人力成本。受访者供图

盐阜大地珍藏铁军记忆

镇富安引起轰动。

富安镇将受托仿制王海纹烈士的旗袍,“一件旗袍”的故事红遍大江南北,仿制这件革命文物,对于茧丝绸之都富安来说,是无上的荣耀。一时间,富安群众交口称赞,以此为荣。

为了仿制旗袍,富安镇党委协调全镇资源共同参与。江苏富安茧丝绸股份有限公司参与进来,为仿制提供专业技术支撑;当地知名裁缝李冬进毛遂自荐,提供老式旗袍的制作手法和技艺;面料设计师和裁缝多次前往新四军纪念馆查看原件,一

寸寸扒着测量尺寸、拍照分析,仿制面料、剪裁加工,最终成功仿制出与原件神韵相仿、细节入微的旗袍佳作。

9月12日,旗袍仿制品在北京首展开幕现场大放光彩。这件精心仿制的旗袍,不仅展现了高超的艺术技艺,更承载着红色文化的深厚底蕴和革命精神的传承使命。

“我们有责任和义务共同讲好新四军故事,让红色基因代代相传,确保红色江山永不褪色。”富安镇党委书记丁进东表示,对富安镇来说,旗袍的仿

制,不仅是对革命文物的合理保护利用,更是该镇传承红色基因、赓续红色血脉、开展革命传统教育和爱国主义教育的重要举措。

从革命文物的系统征集,到英雄事迹的深情回望,再到红色资源的系统梳理,每一步都蕴含着盐城对铁军记忆的珍惜之情。昔日抗战岁月的一寸山河一寸血,化作今天前行路上的一座丰碑、一盏明灯,激励着盐阜儿女在新时代的征途上,不忘初心、牢记使命,绽放出更加璀璨的光芒。

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(盐城第28批)



盐阜日报 报业集团

盐城晚报

最盐城 最贴心

欢迎订阅 2025 年度《盐城晚报》

高站位、强策划、通天线
接地气、融媒体、全覆盖
深度睿智、市井烟火、精彩纷呈的内容
为您奉上精神享受和视觉盛宴

单位订阅户 4大回报
个人订阅户 5大回报



“码”上征订
即享惊喜

征订热线

市直: 13605105250 盐都: 亭湖: 13921805115 东台: 13851306606
大丰: 15195169088 建湖: 18262368156 射阳: 13276134588
滨海: 13815518887 阜宁: 13813441029 响水: 13921805115



全年定价 360 元/份